

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/12985
27 December 1978
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА АЛЖИРСКОЙ
НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 22 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Постоянное представительство Алжирской Народной Демократической Республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь настоящим препроводить письмо члена Революционного совета, Министра иностранных дел Алжирской Народной Демократической Республики Его Превосходительства г-на Абдельазиза Бутефлики.

Постоянное представительство Алжира будет признательно Генеральному секретарю за распространение данного письма в качестве документа Совета Безопасности.

Приложение

Письмо Министра иностранных дел Алжира
от 21 декабря 1978 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь информировать Вас о том, что 10 декабря 1978 года в 22 ч. 30 м. иностранный самолет, летевший на небольшой высоте со стороны моря, сбросил в 1,5 км от алжирского побережья непосредственно к югу от мыса Сигли, приблизительно в 150 км к востоку от столицы, значительное количество оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Службы безопасности, немедленно поднятые по тревоге населением, захватили весь груз. Расследование, проведенное этими службами, помогло вполне определенно и неоспоримо установить принадлежность этого самолета. Речь идет о марокканском военном самолете типа "Геркулес С-130".

Операция по сбросу грузов парашютами была организована и проведена с территории Марокко службами генерального управления исследованиями и документацией, находящегося под командованием генерал-полковника Длими. Проведение этой операции было поручено полковнику Харши, которому помогали подполковник Лосни Мостефа и капитан Лассен, являющиеся сотрудниками генерального управления исследованиями и документацией.

Самолет "Геркулес С-130" со своим грузом вылетел с базы Кенитра в воскресенье, 10 декабря 1978 года, в 19 ч. 45 м. и пролетел над мысом Сигли в 22 ч. 30 м.

Эта агрессия, задуманная и выполненная марокканскими властями, представляет собой серьезное посягательство на суверенитет и территориальную целостность нашей страны и является вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций. Она представляет собой серьезную угрозу безопасности региона, а также угрозу международному миру и безопасности.

Правительство Алжира, законно обеспокоенное этим явным нарушением его территориальных границ и посягательством на национальную безопасность, решительно осуждает этот акт агрессии и заявляет самый решительный протест.

Алжир обращает внимание международного сообщества на серьезные последствия, к которым могут привести подобные акты, последовавшие к тому же за неоднократными угрозами со стороны Марокко нарушить границы. Кроме того, Марокко вопреки международной нравственности

/...

по-прежнему силой препятствует осуществлению законного права народа Сахары на самоопределение и независимость, совсем недавно торжественно подтвержденное Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций.

Таким образом, Марокко, постоянно препятствуя всем усилиям, направленным на умиротворение и поиск справедливого и прочного решения этой проблемы, к разрешению которой стремятся все народы региона и все международное сообщество, предпринимает сегодня новую авантюру, несомненно считая, что условия, в которых в настоящее время находится алжирский народ, могут позволить ему безнаказанно посягать на его суверенитет и на завоевания его революции.

Решительно осуждая сегодня позицию правительства Марокко, Алжир обращается к Вам, г-н Генеральный секретарь, с призывом принять меры к тому, чтобы наша Организация была информирована об этих фактах, об обстоятельствах, при которых они имели место, и о тех опасных последствиях, к которым они могут привести. Мы вновь выражаем поддержку всем соответствующим мерам, принятие которых Вы посчитаете необходимыми в целях содействия обеспечению мира и безопасности в этом регионе.

А. БУТЕФЛИКА

Член Революционного совета
и Министр иностранных дел
